

# 风雨十二载 一朝欲称王

即将加冕  
历史三分王

在对阵步行者的比赛结束后，球迷的焦点便聚集到了麦迪逊花园球场，因为库里在这里完成历史三分王的加冕，几乎是板上钉钉的事情。尼克斯就算再努力阻止库里，似乎也将无济于事。数据显示，库里本赛季仅有一场比赛三分球进球数少于两球，那是在11月22日对阵猛龙的比赛中，库里三分球6投1中。此外，库里场均命中5.4记三分球，也就是说，只要发挥正常，库里就会百分百迎来里程碑之夜。

谈到即将前往“篮球麦加”麦迪逊花园球场打破纪录，库里说道：“我很幸运，我知道我们为此付出了多少努力，就像我之前说的，该来的总会来。”

即使是不那么熟悉库里的球迷，都会对他无解的三分球略知一二。除了已经成为招牌的超远距离三分之外，他更是改变了篮球的比赛风格。曾经，联盟还是将三分球当成很好的助攻手段，季后赛还是篮下第一，三分球只是点缀。直到2015年库里拿下常规赛MVP，这一切开始改变。当年的季后赛，库里射落98个三分球带队夺冠，告诉全联盟：“持球手飙三分球也是能夺冠的！”

库里开创了一个三分球的时代，让大家发现了它的魅力。三分球是给小球阵容提供空间的法宝，现在的NBA，即使是大小个子球员，也需要具备一定的三分球能力。如此看来，库里即将成为历史三分王，不仅有数据上的意义，更是对他作为“开创者”的肯定。

好事多磨  
称王并不易

早在库里距离超越雷·阿伦还有16个三分时，便有记者问到，是否有可能在下一场与开拓者一战命中16个三分，既打破克莱·汤

即将见证  
历史！12月14日，即将打破NBA常规赛三分命中数纪录的库里带队做客印第安纳波利斯，最终库里全场三分球15投5中，帮助球队以102:100险胜步行者。此役过后，库里生涯常规赛三分命中数来到2972记，距离雷·阿伦创造的历史纪录仅差1记追平、2记完成超越。15日上午，勇士客场背靠背挑战尼克斯，“传奇”库里，仅一步之遥。

普森单场14个三分历史纪录，又成为历史三分王。库里的回答是：“一切皆有可能。”

显然接下来勇士的几个对手都不会甘当背景板。近两个东部客场，勇士打得都不算顺利，场面很纠结，他们需要找回节奏，坚持防守。76人、步行者已经很努力不让库里在他们身上打破纪录。谈到库里即将创造新的三分历史纪录时，步行者球员布罗格登表示：“我知道他试图打破这个纪录，在我的想法中，我已经认定他不会实现这个纪录，这不会在我们的主场发生。”

而早前对阵76人时，76人球员塞布尔就始终贴着库里，甚至还封盖了库里两记三分，也让他成为首个能在一场比赛盖库里两次三

分出手的球员。

被其他球队重点“照顾”，也让库里近来的三分投射表现较为不佳，近7场有5场三分命中率低于35.5%。这也让他的赛季三分命中率从上月底的43%降到了目前的40.3%。

除了对手在防守端的针对之外，库里近期手感不佳也有着自身的因素存在。“现在回想起来，我想要改变那种疯狂的心态，‘在主场投进16记三分然后打破纪录’，我认为这种想法引发了一些额外的焦虑——但我不会称之为紧张。”库里在距离刷新纪录还有7个三分球时，似乎已经开始渐渐地稳下了心态。

最近几场比赛，库里拼得十分起劲。在对阵步行者的比赛，库里

下场休息时并没有坐在板凳席，而是一直在队医的帮助下拉伸自己的大腿。赛后，勇士主帅科尔也调侃要让库里在对阵尼克斯的比赛时轮休，虽然这是一句玩笑话，但多多少少都透露了库里现在比较疲惫。

纽约往事  
梦开始之地

能够在麦迪逊花园创造新的纪录，对库里而言还有着其他的意义，因为他曾与这里擦肩而过。2009年的夏天选中库里成为勇士的转折，然而回到那年选秀大会前，最接近得到他的并非金州，而是纽约尼克斯。

在当时，库里的父亲明确表示

过希望自己的儿子去尼克斯效力，库里本人也想前往纽约。在尼克斯的试训当中，库里的表现相当不错，双方可以说是情投意合。

然而最终在选秀大会当中，库里却在第7顺位被自己从未试训过的勇士截胡，后来成长为一名传奇巨星。12年后，麦迪逊花园将见证库里加冕称王的时刻，也算是弥补了库里当年没有来到这里的遗憾。

值得一提的是，这场勇士背靠背与尼克斯的对决，正好是全美直播，雷吉·米勒将会担任场边解说，而雷·阿伦预计也会来到现场见证。在这块篮球圣地，三大传奇射手将共聚一堂，共同见证库里的历史时刻。

羽球世锦赛结束第三日争夺

## “雅思”组合首战爆冷出局

15日凌晨，正在西班牙韦尔瓦进行的羽毛球世锦赛结束了第三日争夺。混双头号种子、卫冕冠军郑思维/黄雅琼首战即爆出冷门，以1比2遭中国香港“二号组合”逆转。男单选手陆光祖则再度挑落高排名选手，晋级16强。

两对混双组合遭淘汰

东京奥运会上，一度常年稳坐世界第一的国羽混双“雅思”组合在决赛中不敌队友王懿律/黄东萍。随后的陕西全运会，两人再次在决赛中负于“黄鸭”组合。连续两项大赛摘银后，“雅思”组合没有随队出战苏迪曼杯和汤尤杯，而是进行了一段时间的调整。在这期间两人参加了一些商业活动，郑思维还步入了婚姻殿堂。

本届世锦赛，在奥运冠军陈雨菲和“黄鸭”组合缺席的情况

下，“雅思”组合作为领军人物复出，剑指三连冠。赛前郑思维表示，经过一段时间的调整，自己的伤病恢复情况较好，状态也保持得不错，非常渴望用比赛来检验训练成果。

作为头号种子，“雅思”组合首轮轮空，第二轮迎来中国香港组合、世界排名第28位的张德正/吴咏瑢。对手虽名气不大，但在此前的两次交手中与“雅思”组合战成平手。此番相遇，首局“雅思”组合始终占据优势，以21比16先声夺人。第二局场上形势风云突变，张德正/吴咏瑢完全占据主动，始终保持领先，以21比13扳回一城。决胜局，“雅思”组合依然从开局阶段便处于被动，苦苦追赶无果，最终以17比21再丢一局，首战即爆冷被淘汰。

国羽另一对混双选手欧烜

屹/冯雪颖也未能晋级，这对首战世锦赛的中国年轻组合以0比2不敌新科欧锦赛冠军、俄罗斯羽毛球协会选手阿利莫夫/达维莱托娃。

此外，国羽主力陈清晨/贾一凡、何冰娇首轮轮空后，本轮也完成亮相之战，均以2比0过关。“凡尘”组合仅耗时25分钟，便以21比11、21比4横扫一对秘鲁选手。赛后贾一凡表示，自己和搭档前两次参赛均未获得奖牌，“希望此番有所突破。”国羽“二号单”何冰娇则以2比0淘汰了世界排名第58位的法国选手巴托莫，同样顺利晋级16强。

此外，在一场男双角逐中，刘成/黄凯祥以1比2不敌日本组合保木卓朗/小林优吾，止步第二轮。

“三号男单”再克强敌

国羽混双名将遭爆冷，男单“三号人物”则继首轮后再次带来惊喜——陆光祖苦战79分钟，以2比1逆转赛会4号种子、中国台北好手周天成，跻身16强。

由于奥运选手谌龙、石宇奇缺席，中国男单赛前并不被外界看好。但世界排名第27位的陆光祖首轮便送出惊喜，轻取排名第18位的世青赛“三冠王”、泰国新星昆拉武特。赛后他表示，希望下一轮能战胜自己从未赢过的周天成，在年终最后一项赛事中展现积极状态，为明年奠定基础。

陆光祖做到了。此役首局，周天成完全占据优势，以21比14占得先机。但中国小伙子没有放弃，反而在第二局掌握主动权，以21比15将局分扳平。在决胜局中，陆光祖在两人战至8平后逐渐扩大领先优势，以21比15再下一城。

“对手实力很强，我能做的就是尽可能去冲击他，想办法给他制造困难。”赛后陆光祖表示，自己在场上没有过多考虑结果，而

是尽力将过程做好，“在这种心态下，无论领先还是落后，自己的节奏都没有乱，尤其后两局打得比较流畅。”他还直言，三局大战令自己非常疲惫，“这场比赛多拍很多，回合数也比较多，消耗很大。但打到赛末一直得分，心理上消耗小一些，所以我看起来好像体能很充沛似的。”

下一轮，陆光祖将继续向高手发起挑战——对阵赛会14号种子、印度名将斯里坎特。后者在本轮以2比1逆转中国新秀李诗沣，惊险晋级。“还是做好困难准备吧。”陆光祖说，无论在什么情况下都要设法控制好节奏，打出自己的打法特点，尽量减少无谓失分，与对手形成相持，“至于结果，只要把过程做好，结果自然会好。还是去拼每一场球吧。”

在另一场男单角逐中，世界排名第42位的赵俊鹏以21比11、21比15横扫排名第40位的日本选手渡边航贵，与陆光祖携手晋级16强。

## 欧陆迷雾起 球迷空欢喜

欧冠16强抽签现乌龙，“梅罗决”仅存在3小时

2021—2022赛季的欧冠联赛，足以载入史册。12月13日19:00，欧足联举行了欧冠16强的抽签仪式，产生了一个轰动的对决——曼联即将对阵巴黎，梅西和C罗十年后再度在欧冠淘汰赛上相遇。但很快，此次抽签结果被取消。22:00，欧足联再度举行了抽签仪式，

而本次曼联的对手变成了马竞，而巴黎将对阵皇马。

在首次抽签中，因为欧足联外部服务提供商的软件出现技术问题，导致程序错误，让本应互相回避的比利亚雷亚尔与曼联再次抽到一起。而随后当马竞抽出后，马竞潜在对手曼联却没有被放进

抽签池。这个错误最终出现了让球迷振奋的一幕——C罗和梅西将在淘汰赛直接对决。然而有些球队却表示强烈不满，马竞发表声明称要求欧足联就抽签错误作出解释，并采取解决方案。最终，欧足联决定重新抽签。欧足联的这场乌龙事件，可谓是“晃”了球迷一

道。本让人津津乐道的“梅罗决”，却是一个美丽的错误。

巴黎和曼联在第二次的抽签中没有再次相遇，但是却苦了马德里双雄。C罗作为公认的马克星，让后者吃尽了苦头。据统计，C罗生涯在面对面马竞时一共打进25球，其中就包括两次欧冠帽子戏法（1次在皇马，1次在尤文），仅次于面对塞维利亚打进的27球。

而皇马这边也十分难受。他们的对手从本菲卡变成了拥有着梅西和姆巴佩的巴黎。实际上，早在欧足联宣布首次抽签结果作废

的时候，皇马就表达了不满。据西班牙媒体报道，皇马认为应该保留他们对本菲卡的对阵，从后面开始抽，因为皇马和本菲卡的对阵抽出来时，并没有违规。皇马认为，欧足联这么做是无法接受的，和之后抽出的签一样，是弄虚作假。

值得一提的是，本次欧冠淘汰赛取消了客场进球制，这将极大激发各支球队争取进球，进攻将成为比赛的主基调。据悉，16强首回合比赛会在2022年2月15日、16日以及22日、23日进行，次回合比赛会在3月8日、9日以及15日、16日进行。